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PRESENTACION

Querido alumno:

En la familia CECyYTEC tenemos un gran
compromiso, la enorme tarea de que
ustedes, nuestros alumnos, logren sus metas
y sus objetivos. Con estos libros de trabajo
estamos dandoles las herramientas que les
permitan desarrollar sus conocimientos y
habilidades para tener un buen desempefio
académico.

Dedicate tiempo de manera inteligente para
desarrollar tus habilidades y destrezas. Ten
muy claras tus metas. Recuerda que solo con
educaciéon podemos construir un futuro
prometedor, un mejor pais, un mejor estado,
un mejor municipio y una mejor familia.

Aprende a sofiar. Lucha por tus suefios. Te
auguro que seras siempre un triunfador.

iEstds a muy poco de lograr el éxito!




Libro de Trabajo
Febrero - Julio 2022

Matematicas
Aplicadas

Primer Parcial

Plantel:

Nombre del Alumno:

Carrera:

Semestre: Grupo:

Colegio de Estudios Cientificos y Tecnoldgicos del Estado de Campeche



™~

I Primer
Parcial

Contenido central:

Razonamiento Logico-Matematico

Contenido especifico:
1.- Cambio y relaciones
2.- Percepcién espacial
Aprendizajes esperados:

1- Resolucion de sucesiones numéricas, alfanuméricas, simbdlicas y graficas
2.- Movimiento de cuerpos geométricos (rotacion, traslacion y secciones)
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Una sucesion es un conjunto ordenado de numeros u objetos, llamados términos. Cada
término de la sucesion se representa con una letra minuscula con subindice.

a1, az, as, a4, as, as, ... an

Los términos de algunas sucesiones se pueden determinar siguiendo un criterio o modelo
matematico, que es denominado regla de formacion o de recurrencia, que relaciona cada
término con el lugar que ocupa. Aqui tienes dos ejemplos:

Expresion & .o:o. e oo s 5
grafica © o0 6o csee ooeee PS : : : : : : : : :
1
Regla de. n(n + ) (n + 1)2
recurrencia 2

Ahora te toca:

¢ Puedes mencionar algun ejemplo de “sucesion”?

Si es asi, puedes dibujarla en este espacio y si es posible, determina su “regla de
recurrencia”

Expresion
grifica

Regla de
recurrencia
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{:} Desarrollo

Sucesiones

Una sucesion es un conjunto ordenado de numeros u objetos, llamados términos. Cada
término de la sucesion se representa con una letra minuscula con subindice.

31, a2! 335 34, 35! as;

En la sucesién 2, 7, 12, 17, 22, ...

a, = 2 indica que el primer término de la sucesion es el 2
a, = 7 indica que el segundo término de la sucesion es 7
a, = 12 indica que el tercer término es el 12

a, = 17 es el cuarto término, etc.

Una sucesion es finita cuando tiene primer y ultimo término.
Una sucesion es infinita si tiene primer término pero no tiene ultimo término.

La sucesidn 5, 10, 15, 20, 25 es finita. Su primer término es a, = 5y el ultimo a; = 25.
La sucesion 2, 7,12, 17, 22, ... es infinita. Su primer término es a, = 2 y no tiene ultimo.

Los términos de algunas sucesiones se pueden determinar siguiendo un criterio que denominado
regla de formacion, que relaciona cada término con el lugar que ocupa.

Las dos reglas fundamentales son:

Sumar una misma cantidad. En la sucesion 2, 7, 12, 17, 22, 27 ... cada término es el anterior
mas 5.

Multiplicar por una misma cantidad. En la sucesidn 3, 9, 27, 81, 243, 729... cada término es el
anterior por 3.

En una sucesién, el término que ocupa una posicion cualquiera, n, se llama término general y se
escribe a,,.

La sucesion 2, 4, 6, 8, 10, ... es |la formada por los numeros pares.
El término general de esta sucesiones a, =2 - n.

a1=2'1=2,32=2'2=4,83=2'3=6|””anzz-n
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Una progresion aritmética es una sucesion en la que cada término, salvo el primero, se obtiene
sumando al anterior una cantidad fija d, llamada diferencia de la progresion.

Progresiones aritmeticas

La sucesion 7, 10, 13, 16, 19, ... es una progresion aritmética porque cada término se obtiene
sumando 3 al anterior. Es decir, d = 3.

El término general de una progresion aritmética es:
a,=a; +(n-1)-d
donde a, es el primer término, y d. la diferencia.

Si se conoce el primer término de una sucesién a, = 7 y la diferencia d = 3, entonces podemos

conocer el término general de esa sucesion:
a,=3+(n=-1)-5

En una progresion aritmética, la suma de los términos equidistantes es igual a la suma de sus
extremos:

a+ta,=a,+a,,;=a;+a,,=..

En la progresion aritmética 3, 5, 7, 9, 11, 13, 15, 17 se cumple:
a,+a8;=3+17=20 a,+a;,=5+15=20
a,+a;=7+13=20 a,+a;=9+11=20

Lasuma S,=a, +a,+a,+ ... + a,de |los n primeros terminos de una progresion aritmética es:

s,= (@l +an/2) n

En la progresion aritmetica 3, 5,7, 9, 11, 13, 15, 17 se cumple:

s,= (@1 +a8/2) s=10-8=80
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Una progresion geométrica es una sucesién en la que cada término, salvo el primero, se abtiene
multiplicando el anterior por una cantidad fija r, lamada razén de la progresion.

Progresiones geométricas

5, 15, 45, 135, 405, ... es una progresion geométrica de razén 3. Cada término se obtiene
multiplicando el anterior por 3.

a,=5.a,=5-3=15,a,=15-3=45, ..

El término general de una progresion geométrica es:
- . pi-l
a,=a,;-r"
donde a, es el primer término, y r, la razén.

Si se conoce el primer término a, = 5 y la razon es r = 3, entonces podemos conocer el término
general de esa sucesion:

a,=5-3""1
Y cualquier valor concreto de la sucesion, por ejemplo, el término a; es:
a;=5-39"1=5-34=5-81=405

En una progresion geométrica, la suma de los n primeros términos es:

Sn=a1'62+a3+"'+an—1+an=@l@-@_@11 @_1

En la progresidn geométrica 5, 15, 45, 135 |la suma de términos es:
s,=135-3-5/(3-1) =405-5/2 =200

En una progresion geométrica, la producto de los n primeros términos es:

p=V(A -EIA )13

En la progresion geométrica 5, 15, 45, 135, el producto de sus términos es:

p,=\(5-135)14 =4s55625
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Las progresiones geomeétricas estan muy presentes en los calculos bancarios. Cuando se deposita
un capital en un banco durante un cierto tiempo este nos ofrece un porcentaje anual de interes,
llamado interés simple. En ese momento existe la posibilidad de reinvertir el capital junto con sus

intereses. Es este ultimo caso se trata de interes compuesto.

Mari Carmen ingresa 18 000 € en un banco que le ofrece un tipo
de interés anual del 3% durante 5 afos.

Aplicacién de las progresiones aritméticas y geométricas

;Qué le interesa mas, el interés simple o el compuesto?

Problema resuelto

Mari Carmen ingresa 18 000 € en un banco que le ofrece un tipo
de interés anual del 3% durante 5 anos.

(Qué le interesa mas, el interés simple o el compuesto?

Si el interés que le ofrecen es simple, se trata de una progresion
aritmética: el banco le dara todos los anos el mismo beneficio.

Los intereses son el resultado de multiplicar el beneficio de 1|

ano por el numero de anos: i = 18 000- 180 ‘5= 2700 €.

Al cabo de 5 anos Mari Carmen tiene su capital de 18 000 € mas
los intereses, 2 700 €, un total de 20 700 €.

Si el interés que le ofrecen es compuesto, se trata de una progre-
sion geomeétrica, entonces reinvierte los intereses:

18 000 + 3% de 18 000 = 18 000 + 1;0- 18 000 =
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=18000-| 1+ : | = 18 540 €, al finalizar el primer afo
00

Al finalizar el sequndo ano, el 3% se aplica sobre los 18 540 € de
manera ques

2

18540+ > - 18540 = 18540 (14 -~ | = 19096,2 €
100 100

Al finalizar el tercero: 19 096,2 - : 14 3 | =19 669,09 €
100

Estas cantidades forman una progresion geomeétrica de razon
1,03. Asi, al cabo de 5 anos, Mari Carmen tiene:

18000-(1,03) = 20 866,93 €

Por lo tanto, a Mari Carmen le interesa mas que le apliquen un
interés compuesto, pues al cabo de 5 anos los beneficios seran

mayores.

Una progresién aritmética es una sucesion en la que cada término, salvo el primero, se
obtiene sumando al anterior una cantidad fija d, lamada diferencia de la progresion.

Una progresion geomeétrica es una sucesion en la que cada término, salvo el primero, se
obtiene multiplicando el anterior por una cantidad fija r, llamada razdn de la progresion.

Por lo anterior, en las sucesiones se deben tomar en cuenta dos aspectos fundamentales,
la regla y la posicidon que ocupa cada elemento, con éstos factores podemos determinar
cualquier objeto del conjunto.

Por ejemplo:

Si la regla es Sn = n(n+1), los primeros 3 elementos de la sucesion son

S1=1(1+1) =2

S2=2(2+1)=6

S3=3(3+1) =12

el elemento que ocupa la posicion 15 es

S1s = 15(15+1) = 240

Y de esta forma podemos determinar todos los objetos del conjunto
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Encontrar nomeros que faltan

Para calcular un numero que falta primero necesitas saber la regla que sigue la sucesion.

A veces basta con mirar los nimeros y ver el patron.

Ejemplo: 1, 4,9, 16, ?
Respuesta: son |cuadrados| (12=1, 22=4, 32=9, 42=16, ...)
2

Regla: x, = n

Sucesion: 1, 4, 9, 16, 25, 36, 49, ...

¢Has visto como escribimos la regla con "x" y "n"?
X, significa "el término en la posicion n", asi que el tercer término seria X5

para el tercer término evaluamos:

X~ =32=9

-

Cuando sepamos la regla, la podemos usar para calcular cualguier término, por ejemplo término
259 se calcula "metiendo” un 25 donde haya una n.

Xy5 = 252 = 625

Que tal si vemos otro ejemplo:
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Ejemplo: 3, 5, 8, 13, 21, ?
Después del 3 y 5, todos los demas son la suma de los dos que estan antes,

osea3 +5=8,5+8 =13y sigue asi (en realidad es parte de la Sucesion de
Fibonacci ):

3, 5,8, 13, 21, 34, 55, 89, ...
Cuya regla es:

Regla: x,; = x—1 + Xp—2

¢Que significa x,;—4 aqui? Bueno, solo significa "el término anterior” porque la posicion (n—1) es

uno menos que (n).

Y X,,—p significa uno antes que ése.

Vamos a aplicar la regla al 6° término:
X6 = Xg-1 T X6-2
Xg = X5 + Xa

De modo gue el sexto término es igual a la suma del quinto término mas el cuarto.

Ya sabemos que el 5% es 21, v que el 4% es 13, asi que la respuesta es:

Xg =21 + 13 = 34

La regla mas simple

Cuando dudes, elige la regla mas simple que funcione, pero menciona también que hay otras
soluciones.
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Muchas reglas

Uno de los problemas que hay en "encontrar el siguiente término” de una sucesion es que las
matematicas son tan potentes que podemos encontrar mas de una regla que vale.

éCual es el siguiente numero de la sucesién 1, 2, 4, 7, ?

Hay (por lo menos) tres soluciones:

Soluciéon 1: suma 1, después suma 2, 3, 4, ...

Entonces, 1+1=2, 2+2=4, 44+3=7, 7+4=11, etc...
Regla: x,, = n(n—1)/2 + 1
Sucesion: 1, 2, 4, 7, 11, 16, 22, ...

(La regla parece complicada, pero funciona)

Solucién 2: suma los dos numeros anteriores mas 1:
Regla: x,;, = ;-1 + X2 + 1

Sucesion: 1, 2, 4, 7, 12, 20, 33, ...

Solucién 3: suma los tres numeros anteriores

Regla: x,, = X1 + Xp—2 + X2

Sucesion: 1, 2, 4, 7, 13, 24, 44, ...

Asi gue tenemos tres soluciones razonables, v cada una da una sucesion diferente.
éCual es la correcta? Todas son correctas.

Y habra otras soluciones...

Hey, puede ser una lista de numeros ganadores... asi que el siguiente puede
= ser... icualquiera!
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Calcular diferencias

A veces ayuda encontrar diferencias entre los términos... muchas veces esto nos muestra un
patron escondido.

Agui tienes un ejemplo sencillo:

7.9, 1,13, 15, ..

Las diferencias siempre son 2, asi que podemos adivinar que "2n" es parte de la respuesta.

Probamos 2n:

n: 1 2 3 4 5
Términos (x,): 7 9 11 13 15
2n: 2 4 6 8 10
Error: 5 5 5 5 5

La ultima fila nos dice que siempre nos faltan 5, asi que sumamos 5 y acertamos:
Regla: X, =2n + 5

OK, podias haber calculado "2n+5" jugando un poco con los numeros, pero queremos un sistema
I [
que funcione, para cuando las sucesiones sean mas complicadas.
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Segundas diferencias

En la sucesion {1, 2, 4, 7, 11, 16, 22, ...} tenemos que calcular las diferencias...

... v después calcular las diferencias de esas diferencias (se llaman segundas diferencias), asi:

L 2,4 7 N 16 22 ..

En este caso las sequndas diferencias son 1.

2

: . - n
Con las segundas diferencias multiplicamos por 5

2
B B . n
En nuestro caso la diferencia es 1, asi que probamos 7

n: 1 2 3 4 5
Términos (x,): 1 2 4 7 11
n!
5 0,5 2 4,5 8 12,5
Error: 0,5 0 -0, -1 -1,5

Colegio de Estudios Cientificos y Tecnoldgicos del Estado de Campeche /




2

. . . n
Estamos cerca, pero nos estamos desviando en 0,5 cada vez mas, asi gue probamos ahora: 5

2

n- _n, 0 1 3 o 10
2 2
Error: 1 1 1 1 |

Ahora nos sale 1 menos, asi que sumamos 1:

2
n- _ m,q- 1 2 4 7 11
2 2

Error: 0 0 0 0 0

2
La formula HT - % + 1: se puede simplificaran{n—-1)/2 + 1

Asi que, con "prueba y error” hemos conseguido descubrir la regla.
Regla: xp, = n(n-1)/2 + 1

Sucesion: 1, 2, 4, 7, 11, 16, 22, 29, 37, ...

Aqui esta otro ejemplo:

Ejemplo: Calcula los primeros 4 términos de esta sucesién:

{anr ={(-1/m)" }

Operaciones:

|
|
—

e a; = (-1/1)! =

* a, =(-1/2)2 = 1/4
= ay = (-1/3)° = -1/27

» ay = (-1/4)* = 1/256

Respuesta:

{an} = { -1, 1/4, -1/27, 1/256, ... }
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Sucesiones especiales

Ahora veamos algunas sucesiones especiales y sus reglas:

Sucesiones aritméticas

El ejemplo que acabamos de usar, {3,5,7,9,...}, es una | sucesian aritmeética| (o progresion
aritmética), porque la diferencia entre un término y el siguiente es una constante.

Ejemplos

1,4,7,10, 13, 16, 19, 22, 25, ...

Esta sucesion tiene una diferencia de 3 entre cada dos términos.
La regla es x; = 3n—2

En general, podemos escribir una sucesion aritmética de esta forma:
{a, a+d, a+2d, a+3d, ... }

donde:

* a es el primer término, y

* d es la diferencia entre los términos (llamada "diferencia coman”)

Y podemos establecer la regla:
X, = a + d(n-1)

(Usamos "n-1" porque la d no se usa en el primer término).

Sucesiones geométricas

En una sucesion geométrica cada término se calcula multiplicando <l anterior por una

constante.

Ejemplos:

2, 4, 8, 16, 32, 64, 128, 256, ...

Esta sucesion tiene un factor 2 entre cada dos términos.
- — n
La regla es xp = 2

En general, podemos escribir una sucesion geomeétrica de esta forma:

{a, ar, ar?, ar3, ... }
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donde:

* aes el primer término, v

* r es |la proporcion entre cada par de términos (llamada "razon comuan™)

MNota: r no puede ser 0.

* Cuando r=0, obtenemos la sucesion {a,0,0,...}, |a cual no es geométrica.

Y la regla es:

X, = ar(n-1)

(Usamos "n-1" porque ar0 es el ter término)

Numeros triangulares
1, 3, 6, 10, 15, 21, 28, 36, 45, ...

La Sucesion Triangular se genera a partir de una pauta de puntos en un triangulo.

L

Afiadiendo otrz fila de puntos y contando el total encontramos el siguiente nimero de la sucesion.

Pero es mas facil usar la regla:

Xp = N(n+1)/2

Ejemplo:
= FEl quinto numero triangular es x5 = 5(5+1)/2 = 15,

» y el sexto es x5 = 6(6+1)/2 = 21
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NUmeros cuadrados
1, 4,9, 16, 25, 36, 49, 64, 81, ...
El siguiente numero se calcula elevando al cuadrado su posicion en la sucesion.

La regla es xp = n2

NuUmeros ciobicos
1, 8, 27, 64, 125, 216, 343, 512, 729, ...
El siguiente numero se calcula elevando al cubo su posicion.

La regla es xp = n3

Nomeros de Fibonacci

Esta es la | Sucesion de Fibonacci

0,1,1,2,3,5,8, 13, 21, 34, ...

El siguiente ndmero se calcula sumando los dos que estan antes de &l.

s El 2 se calcula sumando los dos antes de &l (1+1)
s El 21 se calcula sumando los dos antes de &l (8+13)

* efc...
La regla es Xp = Xp—-1 + Xp—2
Esta regla es interesante porgue depende de los valores de los términos anteriores.

Este tipo de reglas se conocen como formulas recursivas.

-/
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La sucesion de Fibonacci esta numerada del 0 en adelante, de esta manera:

n= 0 il 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

Xn= 0 1 1 2 3 5 8 13 21 34 55 89 144 233 377

Ejemplo: el 62 término se calcularia asi:

x6=x6_1+x5_2=x5+x4=5+3=8

Secuencias gréficas

Las sucesiones también pueden ser simbdlicas o graficas, en este caso, los elementos
no son numeros, son figuras o graficos que siguen un patron o regla de recurrencia, pero
no un modelo matematico, por ejemplo:

00
o"'(;’

A

Lo

.

7]
[sle

n(}

En este caso, la regla tiene dos comportamientos, el primero, las figuras se van
alternando, de sombreadas a blancas, el segundo, ambas figuras, sombreadas y blancas,
rotan 45°, por lo tanto, el elemento que continta en la serie es el inciso Ay el siguiente
es el inciso C.

Colegio de Estudios Cientificos y Tecnoldgicos del Estado de Campeche




En este tipo de problemas se debe hallar
un patréon de ordenamiento que verifique
una secuencia légica que se presenta de
figura a figura, de forma total o parcial
(segun los elementos que la figura dispone).
Podemos considerar los siguientes criterios:

* Giros (total o parcial).

* Simetria (reflejo).

* Avance de los elementos: de1en 1 ode 2
en 2 o formando alguna sucesidn numerica.
* Cambio de color (negro a blanco).

* Variacidn en forma intercalada (pares,
impares).

* Cambio de tamano.

* Cantidad de regiones.

* Variacion de numero de lados, etc.

*En el caso de que se tenga mas d N
elemento en cada figura, se recomi@m&a
analizar a estos por separado, en cada una
de sus posiciones , buscado una secuencia
l6gica, la cual puede ser diferentes entre dos
elementos distintos.

Se recomienda iniciar el analisis con los
elementos que distinguen a las alternativas;
de esa forma, por medio de un descarte se
puede obtener la alternativa correcta de forma
mas rapida.

En algunos ejercicios de secuencias graficas
se pide la figura que continla en una posicion
como por ejemplo en la posicion 70, paraello
se busca un patron para luego emplear la
multiplicidad. qUBIH gy
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Ejercicio 1:
Determine la figura que continda en :

I -1 4]

b ? ?
A)| B[O |D LB

RESOLUCION :
Tenemos que encontrar una relacidn

coherente de cambio de posicidn
(generalmente por medio de giros). De
donde hallaremos que :

52 deduce
90" o0 90°
-3 [7]: -
b b b
Luego .
T ; .......
90° RPTA : “C”
EJERCICIO2: 7~

¢.Cual es el grafico que continda?

of LA O]

| g
CEBENGZE
AR g

m C’_QD)SQE)%P

RESOLUCION :
Analizando la variacién |La respuesta
de la posicién de los | o5
elementos .

;O 0)

-y
. g

[

RPTA : “D”
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EJERCICIO 3 :
Observe la siguiente secuencia de figuras

DB DL

— . o gy
e indique la figura que continda.

PR B HD

RESOLUCION :

Analizamos cada elemento de las figuras
de forma independiente. El aspa se
desplaza en sentido horario un espacio y el
punto, en sentido antihorario, también un
espacio.

RO B0

Uno de los casilleros sombreados se desplaza
3 espacios en sentido antihorario y el otro
casillero sombreado, 2 espacios en sentido
horario.

Por lo tanto, la figura que continla es

RPTA : “B”
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EJERCICIO 4 :
¢, Cual es el grafico que continta ?

AV b4 | I P | FAN 4 | I TN
AR E

JRYA0E: Aic)%'gmgﬁls

RESOLUCION :
Analizando el cambio de posicién de cada
elemento , se obtendra :

AR
X

N\

El grafico que continua es

RPTA: “B”

EJERCICIO S :
¢, Cual es el grafico que continda ?

6 7 B
A) ZHB)léH c)|7|é D)HZ

RESOLUCION :

Analizando la variacién de la posicion de
los elementos ( I y A ), el grafico que
continla es

HUBlNDg

S

RPTA: “A”
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EJERCICIO G :
¢ Qué figura sigue en la secuencia?

N J - M |_ "

’ L J— L N wnm

L |
[]
A) By C) D)

RESOLUCION :

Si observas las figuras con cuidado, n
que la figura pequefia que esta dentro. del

rectangulo se mueve en sentido horario (CY).

Como habras podido observar, de la primera
a la segunda posicién realiza sélo un
movimiento, de la segunda a la tercera
posicién realiza dos movimientos y de la
tercera a la cuarta posicion realiza tres
movimientos. Por lo tanto, de la cuarta a la
quinta posicion realizara cuatro
movimientos. Sigue la figura B .

L] C‘ﬁ

=)

RPTA v
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EJERCICIO 7 :

"
T

Indigue la figura correspondiente a la

posicion 62.

%?;

F F F, F,
) e P e e e Y

RESOLUCION :

Al analizar la secuencia se concluye

F=4~1

F§+1 %

2 N\ e
3.2 >

F; %

= I"A — DA
= Fg2 = F3,2 RPTA - “D
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Actividades de aprendizaje I /

Sucesiones numéricas

1.- Encuentra la regla de correspondencia, el elemento que continta y el que ocupa la
posicion 15, de la siguiente sucesion:

-1,2,5,8,11, ?

2.- Encuentra la regla de correspondencia, el elemento que continua y el que ocupa la
posicion 10, de la siguiente sucesion:

-1,2,7,14, 23, ?

3.- Encuentra la regla de correspondencia, el elemento que continua y el que ocupa la
posicion 12, de la siguiente sucesion:

-2,-1,0,1,2,?

Sucesiones graficas o simbdlicas:
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Determina la figura que continua la serie:

W=

Z

ey,
=
] ‘\\ /)€
‘\\m&\\%\“

vy v
\(‘\\ 4%
7%,%7
W
L

_/
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Cierre

Resuelve los ejercicios sobre sucesiones numeéricas que se proponen, en tu libreta u
hojas aparte

Las sucesiones graficas, resuélvelas en tu libro.

Estos seran la evaluacion del primer parcial.

Sucesiones numéricas (80%)

En los 5 ejercicios, hallar la regla general de la sucesion y el elemento que se indica:

3, 8 13, 18, 23, 28,...,7

Hallar el elemento que ocupa la posicion 15

2, 5 8, 11, 14, 17,...,7

Hallar el elemento que ocupa la posicion 20

Colegio de Estudios Cientificos y Tecnoldgicos del Estado de Campeche /




-3, 2, -1, 0, 1, 2,...,7

Hallar el elemento que ocupa la posicién 10

0, 2, 6, 12, 20, 30,...,7

Hallar el elemento que ocupa la posicion 15

3, 9, 27, 81, 243, 729,...,7

Hallar el elemento que ocupa la posicién 10

Sucesiones simbdlicas y graficas (20%)
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1.- Analiza la siguiente sucesion y determina el elemento que continua:

©|8|N|©|? N (@@ 3| N

[{Fgt)

2.- Sefiala con una “x” la figura que completa la serie:

ST CRBas

3.- Sefiala con una “x” la figura que completa la serie:

OADEOYd

T e b

b) c) d) e)
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4.- ; Cual de las opciones reemplaza al signo de interrogacion?

a) 8
. & BloOR ?
d) @

5.- ¢ Cual de los siguientes cubos, se forma con la plantilla que se muestra?

a) b) c) d)

o

N B N
]
|
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Evaluacion | [E;HQ\

INSTRUMENTO DE EVALUACION PARA LA ASIGNATURA DE MATEMATICAS APLICADAS
LISTA DE COTEJO

ALUMNO:
Producto Esperado:
PLANTEL: 1.- El modelo matematico o regla de
las sucesiones 2.- Los elementos
SEMESTRE: VI faltantes de las sucesiones
CARRERA: ENTE EVALUADOR:

HETEROEVALUACION

TIPO DE EVALUACION:

PRIMER PARCIAL SUMATIVA

COMPETENCIA GENERICA:
4.1.- Expresa ideas y concepto mediante representaciones linguisticas, matematicas o graficas.

COMPETENCIA DISCIPLINAR:
8. Interpreta tablas, graficas, mapas, diagramas y textos con simbolos mateméticos y cientificos

CUMPLE
si | NO

CRITERIOS A EVALUAR OBSERVACIONES

PONDERACION C. DISCIPLINARES: CUMPLE TODOS LOS CRITERIOS = 10; (6-5) PUNTOS =9 ; (4-
3) PUNTOS = 8; 2 PUNTOS=7; 1 PUNTO =6

El modelo matemético o regla de las
sucesiones

1. Hallg la regla general o recurrente

2. Siguié el procedimiento establecido para
resolver los ejercicios.

3. Obtuvo los elementos indicados de las
sucesiones

4.- Represent6 el modelo matematico
5. Los ejercicios se presentan con legibilidad.
6. Entreg6 en tiempo y forma.

Completar los elementos indicados de las
sucesiones

1. Hall6 el patron de la sucesion simbdlica

2. Sigui6 el procedimiento establecido para
resolver los ejercicios.

3. Obtuvo los elementos faltantes de la sucesion.
4. Los ejercicios se presentan con legibilidad.

5. Entreg6 en tiempo y forma.

RESULTADO DE LA EVALUACION:

FECHA DE APLICACION:

NOMBRE Y FIRMA
RESPONSABLE DE LA EVALUACION
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